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Krisztina
„Átmegyek 

a Krisztiná­
ba“, — mon­
dogatták az 
emberek a 
béke idején.

Mindenki 
bizalmas lá­

bon állott Krisztinával. Csak a 
keresztnevén nevezték és úgy be­
széltek róla, mintha tegeznék. Ha 
ilyen beszédfoszlányokat hallot­
tunk, azt képzeltük, hogy az illető 
kedves, mosolygó nagynénjéhez 
megy, aki kávéval és friss kalács­
csal várja ozsonnára, de a néni 
mindenesetre budai és okulárét 
visel orra nyergén.

Krisztina azonban mégsem egé­
szen ilyen. Ő az első kerület, a 
stilus, a becsületesség, a magyar­
ság, az ellenforradalom. Ezen a 
héten babérkoszorút nyújtottak 
át az ellenforradalom hőseinek. 
Mi ebből egyetlen kis levélkét 
akarunk adni Krisztinának. Akik

nem jártak még nagyvárosokban 
és nem ismerik az emberek lélek­
tanát, azt mondanák, hogy a 
Krisztinaváros afféle kis falu, sa- 
vóvérü, hálósipkás lakosokkal, de 
az értő szemében az első kerület 
sokkal nagy városiasabb, mint bár­
melyik más városrész. Némely 
pillanatban igazán Párishoz ha­
sonlít. Tisztes polgári módja, 
ipara, mely régi céheket juttat 
eszünkbe, fehérsapkást cukrászai, 
zöldkötényes érdemes cipészmes­
terei valami régi pestiességet idéz­
nek, mely még ment attól az 
aranyfüstös fővárosiasságtól, attól 
a könnyed és utálatos ameriká- 
nizmustól, attól a beteges és talmi 
előkelőségtől, mely Pest egyéb 
negyedeit jellemzi.

Hogy történt, hogy ebben a vi­
rágos városrészben született meg 
a magyar ellenforradalom? Je­
gyezzük le olvasóink számára s a 
történelem számára is. Itt a dik­
tatúra első napján átláttak a szi-
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tán. Azokkal, kik a „Márvány- 
menyasszonyában vacsoráznak 
és a „Politikai Kreizler“-nál isz- 
szák borukat, egy pillanatra se 
lehetett elhitetni, hogy szociális 
termelésből fakad, a jólét és az 
emberiség fejlődése megkívánja, 
hogy a lipótvárosi tőzsdebizomá­
nyosok és hadiszállítók milliomos 
tacskói uralkodjanak az emberi­
ségen. Csöndes, nem szavaló és 
nem jajgató ellenforradalmár volt 
Krisztina. A falragaszok minden­
nap megjelentek, Krisztina min­
dennap elolvasta és mindennap 
elfelejtette „Reszkess, te söiétben 
bajkáló, rémhirterjesztö ellenfor­
radalmár!" Krisztina pedig to­
pább bujkált a sötétben, terjesz­
tette a rémhírt és nem reszketett. 
De nem is viccelt. Budapesten 
az. úgynevezett proletárdiktatúra 
alatt divatos volt afféle faj rokoni 
és családi kedélyességgel évődni 
az újdonsült, uborkafára felka­
paszkodott zsidó népbiztosokkal. 
Kun Bélát Seine Pajesztät-nek 
nevezni, kivenni az órát és meg­
kérdezni, meddig tart még, vagy 
a kunkormányt emlegetni, mely 
Kun Béla kormányát jelenti, de 
azokat a göndör tincseket is, me- 
l\ek a gács országi radikálisok 
ékességei. Itten ezek a kétes élcek 
nem találtak hitelre. Krisztina 
sokkal komolyabban vette dolgát. 
De igenis ennek a városrésznek 
minden lakója első pillanattól 
kezdve lázasan és forradalmian 
keresztény volt, tudta, hogy mit 
jelent a templom. Reformátusok,

Iuteránusok, kik itt laktak, össze­
beszélés nélkül hangosan köszön­
tötték a katolikus papokat: „Di­
csértessék a Jézus Krisztus“ kiál­
tással. A pap pedig leemelte a ka­
lapját és azt mondta: „Mind­
örökké amen.“ Az ébredő keresz­
ténységnek ez volt harci kiáltása 
akkor is, amikor börtön és akasz­
tófa volt dija a színvallásnak.

Az ellenforradalom napján kor- 
menet volt. Ideges, kétségbeesett 
emberek járkáltak az első kerü­
letben. Délelőtt tizenegy felé hire 
terjedt, hogy egy fiatalember is- 
mét gyalázkodott a körmenetre, 
mint annakelőtte a Várban. Re­
zső, a Philadelphia daliás főpin- 
cére megragadta őt és egy kapu­
aljban addig verte a tömeg, inig 
a mentők el nem cipelték. Ekkor 
már minden ablak kinyílt, a Krisz- 
tina-tér olyan volt, mint a han­
gyaboly. Egy színésznő — Várnay 
Janka - megragadta a Vörös 
U]sag-ot, gyufát gyújtott és a 
Knsztina-tér kellős közepén el­
égette. Óriási éljenzés harsant fel 
ekkor ezer és ezer torokból. Vö­
rös zászlót téptek le egy házról s 
a következő pillanatban az is 
lángra lobbant és a papirszövet 
orrfacsaró bűzt terjesztett. Ebben 
a pillanatban már hallatszott az 
akkor idegen és szent dal, a Him­
nusz : Isten áldd meg a magyart, 
mely azt jelentette, hogy verje 
meg az Isten azokat, kik a magya­
rokat hóhérolják. A Krisztina-tér 
sarkan van az a templom, mely­
ben — mint az emléktábla jelzi —



gróf Széchenyi István örök hűsé­
get esküdött Seilern Crescencia 
grófnőnek 1836 február 4-én. Ide 
a ^lépcsőkre álltak a Himnusz­
éneklők és fehér kendőket lobog­
tattak, a fehérruhás lányok fehér 
szegfűket tűztek ki, melyek egy­
szerre, mintegv varázsütésre elő­
tűntek mindenünnen, hiszen ez a 
városrész kezdettől fogva fehér 
volt. A járókelők vörös jelvényei­
ket letépték, porba taposták. A 
villamosok, melyek mitsein sejtve 
csöngettek bele ebbe a forradalmi 
zavargásba, megálltak, az ott ülők 
a Himnusz hangjaira leemelték 
kalapjukat, fehér zsebkendőket 
lobogtattak, ők is énekeltek. Ha­
lálosan sápadt volt mindenki. 
Vagy tiz percig tarthatott ez, mikor 
felzendült az autók szirénája. Vö­
rös katonákat hoztak, akiket seb- 
bel-lobbal kiszállítottak. De a tö­
meg nem csillapodott. Tovább 
rázta a fehér zsebkendőt a vörös 
katonák elé és énekelte a Him­
nuszt. Göndörhaj u, fekete galíciai 
fiuk voltak ezek a terroristák, kik 
a katolikus templommal szemben 
sorakoztak fel és vállhoz tették a 
puskájukat. Parancsnokuk — öve 
kézigránátokkal és rohamkések­
kel volt megtűzdelve — tüzet ve­
zényelt. Egyenesen a templomba 
lőttek. Kopogtak a golyók, a tö­
meg hanyatt-homlok rohant a 
krisztinavárosi elemi4.skolába, hol 
éppen soroztak a vörös hadsereg 
számára. Mezítelen, levetkőzött 
emberek álltak az iskola egyik 
tantermében, akik a lövöldözés
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hangjára azon pucéron kirohan­
tak a folyosóra és elfeledve azt a 
halhatatlan ^kiáltást, hogy „be a 
vörös hadseregbe“, igyekeztek 
minél gyorsabban ki a vörös had­
seregből. Hire futamodott, hogy a 
sorozási elnököt, aki természete­
sen egy kövér zsidó burzsoá volt, 
megverték. Most már senki sem 
volt hajlandó levetni még a mellé­
nyét sem.

A krisztinavárosi házakról azon­
nal eltűnt a vörös zászló és a pad­
lások ablakaiból már integettek 
is a nemzetiszinü zászlók. Izga­
tott percek voltak ezek. A terror- 
fiuk ismét sortüzet adtak. Jajga­
tást, sikolyt, kiabálást lehetett 
hallani mindenütt. Az ellenforra­
dalmat leverték. Egyik padlásai)- \ 
lakban félénk és reszkető kéz 
visszahúzta a nemzetiszinü zász­
lót és újra kidugta a vöröst. Má­
sodpercről másodpercre értékel­
ték az emberek a helyzetet. Aztán 
ismétlődött az előbbi játék, újra 
nemzetiszinü zászló bukkant ki, 
aszerint, hogyan állt az ellenfor­
radalom ügye. De a pillanatnyi 
hadászati helyzet ellenére is min­
denki érezte, hogy az ellen- 
forradalmi kereszténység hősi fa- 
lankszát többé semmiféle tank és 
rohamcsapat nem veri le. öreg 
urak, gomblyukukban fehér szeg­
füvei, kezükben egy lobogó zseb­
kendővel, arcukon az izgalom lá­
zával, mint Ősi keresztények a 
cirkusz porondján, farkasszemet 
néztek a vörös fenevadakkal.

Ekkor már csak a terrorfiuk
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álltak a Krisztina-téren, a közön­
ség vágy az elemi iskolába mene­
kült, vagy a templomba s mellék­
utcákon hangtalan izgalommal fu­
tottak a menekülők. Minden ház 
előtt őrszem állott, töltött puská­
val. Egy tizenkétéves szőke leány­
ka, aki fehér ruhában jött a tem­
plomból, imakönyvét szorítva, 
kétségbeesett sikoltással rohant a 
hegyre. Az, amit látott és átélt, 
annyira hatott idegzetére, hogy 
önkívületében a katonák előtt is 
sikoltozott, átkozta a vörösöket. A 
Zerge-lépcsőn aztán összeesett.

Ő volt a budai ellenforradalom 
Jeanne d’Arc-ja.

Kik üldözik Straus z 
Istvánt ?

Balog Ferenc, 
a Legfőbb Szám­
vevőszék jelenle- 

> gi alelnöke, élére 
állt a Számvevő- 
szék volt bizalmi 

. embereinek é s 
. v csúnya hajszát

indított Strausz István dr. elnök ellen, 
akinek pőrét most tárgyalja a bí­
róság. A szenzációs pör iránt 
óriási az érdeklődés: nagytekin­
télyű férfiúról van szó, aki el­
len Balog Ferencék minden eszközt 
felhasználtak, hogy a Legfőbb 
Számvevőszék elnöki székéből ki­
emeljék. A tárgyalás folyamán 
Lengyel Zoltán dr., a volt elnök 
ügyvédje leleplezésekre készül, a 
melyeknek súlyos következményei 
lehetnek. Strauszt ugyanis letartóz- 
tottak, még pedig törvénytelenül, 
mert a Számvevőszék elnökét csak 
a parlament helyezheti vád alá.

Ellenségei dörgödelmes interpellá­
ciót intéztettek Ferdinándy Gyula 
volt igazságügyminiszterhez, aki 
azután a nyomás alatt el is ren­
delte Strausz letartóztatását.

Tudni kell azonban; hogy Balog 
Ferenc tudtunkkal igazgatója an­
nak a politikai pártnak, amely a 
yolf elnököt célba vette. Természe­
tesen a Számvevőszék tisztviselőinek 
nem szabad politikai párthoz tar­
tozni, de ebben a zavaros világ­
ban senki sem ütközött meg azon, 
hogy Balog Ferenc ur egyik legfőbb 
mozgatója a szóbanforgp politikai 
pártnak. Az sem lehet titok ezek 
után, hogy mi a célja a kíméletlen 
hajszának. Balog ur még csak al- 
elnölc és nagyon szeretne az elnök! 
székbe ülni. Hogy evvel kapcsola­
tosan mik történnek a keresztény 
kurzus védelme alatt, az események 
egy egész korkép minden elevensé­
gével hatnak.

Ki volt
Simonyi Henry barátja?

A legfőbb állami Számvevőszék 
elnöke, Turóczy Vilmos, a Károlyi- 
forradalom kitörésekor egyszerűen 
faképnél hagyta hivatalát és eluta­
zott. A hivatal vezetését Strausz 
István, mint törvényesen arra hi­
vatott alelnök, kötelességszerüen át­
vette és azt március 10-ig mint el­
nök vezette. Ekkor azonban fel­
bukkant a láthatáron egy törtető 
könyökember Balog Ferenc, aki 
Karolyi. Mihály legfőbb bizalmasá- 
nak, Simonyi Henry saljtóterroris- 
tanak egyik jó ismerőse volt. Ba­
log Ferenc szürke osztálytanácsos 
volt a forradalom elején és kitűnő 
összeköttetései révén, amelyek Si- 
monyin^ keresztül Károlyi Mihályig 
érték, hirtelen szédületes karriért 
futott meg. A szürke osztálytaná­
csosból egyszerre miniszteri taná­
csos lett s a sajtóosztályból áttették 
mL no a, 0sz'ályba — vezetőnek. 
Majd megkapta a helyettes állam­
titkán címet és rövid pár hét 

a tisztviselői kar legnagyobb 
niegdobbenesere, alelnökké nevezték
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ki. Bemutatkozó beszédében már j 
akkor hangsúlyozta, hogy ez neki 
csak átmeneti állás* miután egy­
általában nem szakember. Meg­
jósolta, hogy nagy megtiszteltetés 
vár reá. A kabinetiroda főnökének 
szemelték ki. Szerencsére Károlyi 
megbukott és Balog ur továbbra is 
a Számvevőszéknél maradt — szak­
tudás nélkül. Jóllehet kinevezését 
Károlyi Mihálytól kapta, állásában 
ma is bent ül, sőt ő a legfőbb in- 
tranzigens keresztény apostol, aki 
Strausz hulláján keresztül akar be­
ugrani a Legfőbb Számvevőszék 
elnöki állásába.

Aki látja ezt a portrét, legalább 
is gyanúsnak találhatja Balog ur 
vakmerő ügyeskedését. Az ügyes 
alelnök még azt is el tudta takarni, 
hogy kinevezése törvénytelen volt. 
Az alelnököt ugyanis az elnök ter­
jeszti fel kinevezésre. Balogot el­
lenben Károlyi Mihály miniszter- 
tanácsa március 10-én nevezte ki 
elnökké és csak 13-án szólították 
föl Strausz Istvánt, hogy terjessze 
föl az uj alelnököt kinevezésre.

Miután Károlyiék^ ilyenformán 
kényes helyzetbe kerültek Strausz- 
szal szembéh, kénytelenek voltak 
Balog kinevezése után Strauszt el­
nökké kinevezni. Strausz ekkor sem 
kapkodott az elnöki szék után. Ka­
tolikus egyesültetek és főúri körök 
sürgették kineveztetését, mert ezzel 
is ellensúlyozni akarták Károlyiak 
hitvány politikáját.

A bizalmiak,
mint nagy keresztények

Strausz kinevezése után hűvösen 
és tartózkodóan viselkedett az uj 

- politikai érával szemben. Egy szép 
napon aoonban bekopogtatott hozzá 
Szabó János titkár és Sziver János 
osztálytanácsos, mindkettő a szám­
vevőségi tisztikar főbizalmija és 
felszólították Strauszt, hogy adjon 
programmot. Mikor látták, hogy 
Strausz ettől fázik, Rónai igazság­
ügyi népbiztossal március 27-én 
reggel rátelefonáltattak Strauszra.

A népbiztos kemény hangon rá­
parancsolt az elnökre, hogy tart­
son beszédet, sőt kijelölte iazt is, 
hogy a bürokráciáról beszéljen.

Ez a két főbizalmi áll most Ba­
log Ferenc mellett és ők vezetik a 
dühös harcot Strausz ellen!

Strausz megbeszélte a parancsot 
tisztviselőtársaival és azok is kérték 
a beszéd megtartására, mert ke- x 
nyerük forgott kockám A népbiz­
tosság’ ugyanis a számvevőszék 
tisztikarát be akarta olvasztani a 
közalkalmazottak közé. Strausz az 
általános nyomásnak engedve, Bo- 
ronkay Gergelynek, titkárának, le 
is diktálta az inkriminált beszédet.
A beszédet a népbiztos egy meg­
bízott utján fölvitette magához és 
visszadobta azzal, hogy ez nagyon 
gyenge dolog és utasította az elnö­
köt, hogy erősebb hangú beszédet 
tartson. A beszéd egyes passzusait 
a politikai megbízott nyomban ki is • 
javította és úgy az irattár, mint a 
lapok részére ezt a javított és bő­
vített kommunista beszédet adták 
le. Tény pedig az, hogy Strausz az 
eredeti, u. n. gyengébb beszédet 
mondotta el. Strausz akkor el is 
ment a közalkalmazottakhoz, hogy 
akadályozzák meg a Eamisitott 
beszéd közzétételét. Ott azonban le­
intették./ Egyedül a Vörös Újság 
nem közölte beszédjét, mert gyen­
ge proletárbeszédnek tartotta.

1919 szeptemberében indították 
meg a hajszát Strausz István ellen 
és Jakabé Károly számvevőségi 
tisztviselő akkor szedte össze a la­
pokból az erősebb kifejezéseket-,——- 
amelyeket nem is Strausz, hanem 
a politikai megbízott irt bele a be­
szédbe. Jakabéról mellékesen meg­
jegyezzük, hogy a kommün alatt Er­
délyi Mór közélelmezési népbiztos­
nak mindenható titkára volt. Ter­
mészetesen most ő is a keresztény 
kurzus védelme alatt hadakozik 
Strausz István ellen.

Stnasz a tisztviselőket ai dikta­
túra ' alatt nem kényszeritette a fo­
gadalom letételére és még ma is 
vannak tisztviselők a számvevőség
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gén, akik nem írták alá a fogadal­
mat. A magyar címert és a koro­
nát terroristák fenyegetésére sze­
dette le Stransz az épületről. Ugyan 
ezt megtette kevés kivétellel majd­
nem mindegyik államhivatnli és 
magánvállalat is." Ezen a címen le 
lehetne tartoztatni minden igazga­
tót. A Margit-rakpart felőli hom­
lokzaton ma is fenn van a királyi 
korona.

Strausz fegyvereket rejtegetett.

Masztig Emil százados is, aki a 
Ganz%yári munkászászlóalj veze­
tője volt, tanúságot tehet Strausz 
István kommunistái ellenes érzel­
meiről. Mikor a számvevőség tiszt­
viselőit be akarták sorozni a vörös 
hadseregbe, Vörös Imre, Kemény 
Zoltán, fallal László és Zolnai 
Jenő siettek jelentkezni vörös kato­
náknak. A _ dupla fizetés izgatta 
okét. Ma mind a négyen hangos 
keresztények, akik halálos ellensé­
gei Strajusznak. Pedig Strausz tár­
gyalt Masztig századossal, akivel 
megállapodtak, hogy a tisztviselők 
reszere csináltatnak egy antidatált 
listát, amely megjmentette volna 
őket attól, hogy vörös katonák le­
gyenek. Ugyancsak Masztig igazol­
hatja azt is, hogy a számvevőségen 
fegyvereket rejtegettek a készülő 
ellenforradalom számára. Maga 
Strausz többször a liftben aludt, 
mert a terroristák naponta keresték 
a lakásán, ahol minden vizit alkal­
mával a szalonban konyakoztak és 
rumoztak. A terrorfiuk elvitték 
aranyóráját és láncát, sőt le is tar­
toztatták. A kongreganisták listája 
Volt náluk és ezen az alapon ke­
resték Stnausizt.

Szabó János főbizalmi követelte 
hogy ő járhasson közbe a kom­
munistáknál Strausz kiszabadítása 
iránt Balog Ferenc alelnök meg­
bízásából Saak helyettes alelnök 
ment interveniálni Strausz érdeké- 
ben Rónaihoz. Strauszt szabadon is 
engedtek azoknak a kérésére, akik 
ma őt támadják.

Strausz letiltotta a kékpénz- 
utalványokat.

Hogy Strausz milyen ellenforra­
dalmár volt, arra legfényesebb bizo-' 
nyiték az a vizsgálat, amelyet a 
népbiztosok ellen rendelt el. Tud­
juk, hogy apró kis cédulákon mil­
liókat utalványoztalak ki maguk­
nak Szamuellyék, főleg külföldi 
propaganda céljaira. Strauszban volt 
annyi bátorság, hogy a pénzügyi 
népbiztossággal karöltve, minden 
állami pénztárt vizsgálat alá véte­
tett és a kékpénzre vonatkozó nép­
biztosi utalványok kifizetését Urbán 
számszéki tanácsos utján letiltatta. 
Több mint hatvan milliót mentett 
meg Strausz ilymódon az állami 
vagyonból. *A vizsgálat tartama 
alatt, míg a rovancsolások tartottak, 
Strausz Romanelli védelmét kérte a 
kommunistákkal szemben. A Hitel­
banknál harminc milliót tiltatott le, 
amelyet Rákosi Mátyás népbiztos 
magával akart vinni szökése alkal­
mával.

_ Ugyancsak Urbán számszéki osz­
tálytanácsos volt a vezetője annak a 
hattagú bizottságnak, amely meg­
mentette József főherceg kincseit, 
milliókat érő könyvtárát és ingósá­
gait. Strausz határozott utasítására 
Urbán tanácsos megjelent a főher­
cegi palotában és lepecsételte a szo­
bákat. Mikor követelték tőle, hogy 
adja ki az ingóságokat, Strausz pa­
rancsára a kiadást megtagadta, az­
zal a kifogással, hogy mig a leltár el 
nem készül, semmit sem szabad el-' 
vinni. így játszották ki a terroristá­
kat es így sikerült megmenteni a 
palota vagyonát. A szenzációs tár­
gyalás folyamán igen sok adat fog 
meg felmerülni Strausz ártatlansága 
mellett es lehetetlennek tartjuk, hogy 
h független magyar bíróság elítéljen 
egy olyan embert, akit Simonyi 
Henry ék galádsága döntött bajba.

Talán inkább Balog urékat kér­
dezne meg a vizsgálóbíró, hogy mit 
tudnak Simonyi Henryről és Si- 
monyi Henry szerepléséről Tisza 
me§gyilkolásával kapcsolatban.
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Ébredő Németország
Egy Bruno 
Wille ne­
vű német 
hazafi, aki 
szükséges­
nek látja 

hangsúlyozni, hogy ősei között 
egyetlen sémita sem foglal helyet, 
mentőakciót indított a Németország­
ban fellángoló antisémitizmus alatt 
sínylődő zsidóság megmentésére. E 
felemelő cél érdekében felkért mint­
egy kétszázötven neves, vagy név­
telen, de megbízható filosémitának 
és liberálisnak ismert árját, hogy 
egy filosémita röpirat részére nyi­
latkozzanak és védjék meg zsidó 
testvéreiket a humanizmus, a népek 
testvérisége és a többi, és a többi 
nevében. Szyria. gyermekeinek e 
nemeslelkü lovagja körlevelében igen 
ravaszul úgy tette fel a kérdést, hogy 
miként lehet összeegyeztetni a 
zsidógyülöletet a német szellemmel, 
emberszeretettel, ideális gondolko­
zással és —- egyáltalában mi a véle­
ményük a megkérdezetteknek az 
anisémitizmusról ?

A meginterpelláltak közül száznál 
többen nem reagáltak Bruno Wille 
ur kérdezősködésére, elég világo­
san éreztetve, hogy nincs szándé­
kukban zsidó polgártársaikért síkra 
szállni. A beérkezett válaszok jó­
része megfelelt a szerkesztő várako­
zásainak, kapott azonban néhány 
olyan választ is, melyekre nem szá­
mított. E megtért filosémiták va­
lami olyan csodálatos színezetet ad­
nak a könyvnek, hogy attól tar­
tunk, ez a füzetke igen silány gátat 
fog vetni az antisémitizipus hullám­
zásának.

Néhány választ ismertetünk a 
könyvből, mely , .Deutscher Geist 
und Judenhass“ címmel jelent meg.

Hugo Höppener Fidus kíméletle­
nül felel. ,,A gyűlölet mindig az 
ellenállni nem tudó elnyomottság- 
nak a jele. Ebből következtethető, 
hogy ki van szolgáltatva a német 
nép és védtelenül ki vannak szol­
gáltatva a többi népek is a sza­
baddá vált zsidóságnak, melynek 
felszabadítása előtt csak a kereske­
delem volt a kezében, később azon­
ban minden nép kultúrájára rá­
nyomta a maga nemzetközi karak- 
tertelenségének bélyegét és rabszol­
gájává tette a munkát. Azonban 
nem gyűlölet, hanem csak a dolgok 
tiszta megismerése és saját magunk 
javítása teremthet gyógyulást.“

Dr. Lörcher hallei" professzor 
csak többszöri felszólításra vála­
szolt. Sajnálattal közli, hogy „két 
dolgot kell lekiizdenünk, a zsidó 
sajtó tulerüs befolyását és a zsidó 
kapitalizmus, valamint a vele kap­
csolatos mammonisztikus gondol­
kozásmód uralmát. A pénz tönkre­
marta népünk jellemét“. Később igv 
folytatja: „Én tehát a magam ré­
széről kötelességemnek tartom azon 
dolgozni, hogy megdőljön a zsidó 
sajtó és a mammonizmus fogalma.“ 

Dr. Eduard Meyer, a berlini 
egyetem rektora igv válaszolt: „Le­
hetetlen számomra kívánságát tel­
jesíteni, mert a hiba csakugyan a 
zsidóságot terheli. Az a szerep, 
amelyet a zsidóság a forradalomban 
játszott és hazánk jelenlegi szörnyű 
helyzetében még most is játszik és 
Németországnak az a felelőtlen el- 
özönlése galíciai és orosz zsidókkal, 
amelynek most ki vagyunk téve, a 
leginkább idegenkedöket is az anti-
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sémilizmusba sodorja. Csakis az 
segíthet, ha a német érzelmű zsidók 
egész energiával külön válnak ezek­
től az elemektől és erélyesen kinyi­
latkoztatják, hogy azokkal semmi 
közösségben nincsenek — és törekvé­
seik ellen a leghatározottabban küz­
deni fognak.“

Dr. Freiherr von Ow, passaui 
érsek, visszautasítja azt a felfogást, 
hogy az antiszemitizmus valami 
embertelen, elvetemült gyűlölködést 
jelenthet. Ez csupán természetes re­
akciója a hitvány, szívtelen, kapi­
talista* kizsákmányolási szellemnek, 
másrészt a kultúra minden vív­
mányának őrjöngő megsemmisíté­
sére törő bolsevizmusnak, mely 
irányoknak képviselői és előmoz­
dítói elsősorban a zsidók. A zsidó­
ság kompakt tömegként képviselte 
a gazdasági életben a legvadabb 
egoizmust és materializmust az 
ethikai értékek kiirtásával. Az an- 
tisémitizmus ezek ellen való vé­
dekezés, nem pedig a zsidó val­
lás, vagy nemzetiség rendszeres ül­
dözése. „Ha ez a védelem e gyszer - 
másszor túl is lépné a jogos önvé­
delem határát, úgy ez bizonyára 
távolról sem jelent oly nagy veszélyt 
a német kultúra tekintélyére nézve, 
mint azok a jelenségek, melyek ellen 
az önvédelem irányul

Steininger berlini lelkész csípősen 
felel: „A zsidógvülöletet hatásosan 
le lehet küzdeni annak bebizonyítá­
sával, hogy nem zsidók bűnösek a 
világháború elvesztésében, hogy 
nem zsidók bűnösek az orosz, ma­
gyar és német forradalomban, hogy 
nem zsidók a szellemi vezetői a 
szociáldemokrata csoportoknak és a 
német demokratáknak, hogy nem 
zsidók uralják a nemzetközi világ­
piacot, hogy nem ülnek a zsidók 
aránytalanul nagy számban a kor­
mányhivatalokban, hogy' a zsidók 
a német színészetet, a német irodal­
mat és művészetet germanizálni 
iparkodnak.“
" M. G. Conrad müncheni iró való­

ságos monumentális beállítást ad.

„A cionizmus győzelemre jutása a 
zsidó világnép kelrelén belül, mely­
nek az egész föld felett való ural­
mat ígérte meg atyáinak Istene, 
kapcsolatban az általános politikai 
világhelyzettel egészen uj jelentő­
séget és súlyt ad a zsidó kérdésnek. 
Hogy vájjon az ántánt, mely mint 
a világháború győztese, a politikai 
és gazdasági kérdésekben a régi stí­
lusban gondolkozhat és egyidőre, 
mint a világ ura rendezkedhetik be, 
hivatott és képes lesz-e arra, hogy 
az angol-szász népszövetségnek biz­
tosítsa a vezetést az emberiség szel­
lemi és morális életében, a legköze­
lebbi jövő meg fogja mutatni, mi­
kor minden nép számára paran­
csoló történeti szükségszerűség lesz 
levonni a győzedelmeskedő cionista 
világuralmi gondolatból eredő gya­
korlati következtetéseket. Minden 
nemzet, mely a nemzet nevet meg­
érdemli, melynek kedves az önálló 
élet, a lét legnehezebb próbája elé 
kerül. Legbelsőbb lényének, vérének 
és szellemének összefogásához és a 
megtisztuláshoz való ereje fogja 
jövő sorsát meghatározni. A fák 
nem nőnek az égig, de az a fa fog a 
föld felett szétnyulni, mely leghűsé­
gesebben őrizte meg tisztaságban és 
erőben életnedvének isteni titkát. 
Ilyen körülmények között csak az 
ostobák, akik magukat bűn nélkül 
valóknak gondolják, fognak követ 
vetni másokra“.

Ez érdekes anisémiták után pari­
tás és tanulság kedvéért néhány 
filosémitát is meg kellene szólaltatni, 
de ezeknek nótája a demokráciáról, 
a liebralizniusról, a testvériségről, a 
mindenkivel egyforma keresztény­
ségről, nálunk túlságosan jól ismert, 
hiszen ezek mögé a frázisok mögé 
bástyázta el magát a zsidóság már 
hosszú évtizedek óta. Ehelyett in­
kább még néhány ismert személyi­
ség állásfoglalását ismertetjük.

Bethmann-Hollweg és Isolde 
Kurz nem óhajtottak nyilatkozni! 
Lujo Brentano egyetemi tanár sze­
rint a zsidógyüíölet megalcadá-
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lyozza a zsidók asszimilálódását, 
azaz a zsidókérdés egyetlen lehető 
megoldását. Heinrich Mann és dr. 
David demokrata miniszer konzer­
vatív és reakciós mozgalmakat lát­
nak az antisémitizmus hátterében.

Erzberg er nyilakozatából meg le­
het érteni, hogy mért fordul any- 
nyira ellene a centrumpártnak s 
különösen a bajor néppártnak han­
gulata. A volt pénzügyminiszter ki­
jelenti, hogy a legélesebben elitéli a 
jelenleg Németországban dúló anti- 
sémitizmust, melyet az sem ment­
het, hogy a független szocialisták 
vezérei zsidók. Dicsekedve állapítja 
meg, hogy mindig zsidó polgártár­
sainak egyenjogúsításáért küzdött 
és mindig ellene volt annak, hogy a 
zsidókat a hadseregben, főleg a 
tisztikarban háttérbe szorítsák.

Kellermann szerint a zsidó gyűlö­
let keresztényiden, mert ellent­
mond a szeretetnek, a kereszténység 
legfelemelőbb parancsának.

Meier Graefe annak a furcsa fel­
fogásának ad kifejezést, hogy a zsi­
dóság valamiképpen a nőies része 
az államnak. Egy elzsidósodott nép 
— elasszonyosodott férfi. A legtöbb 
asszonyból lehet*- valamit kifor­
málni," ha a férfi arra törekszik. A 
német antisémitizmusban a fér­
fiasságnak ugyanaz az elégtelensége 
nyilatkozik meg, ami a német fér­
fira a női nemmel való vonatkozás­
ban annyira jellemző.

Ennyi tán elég is az idézetekből. 
Már ezekből is látszik, hogy Német­
országban is mennyire izzó a zsidó­
kérdés. Az összes válaszokból a leg­
elszántabb szociáldemokrata, sza- 
badkőmives. liberális nyilatkozatok­
ból is kitűnik, hogy óriási tömeget 
jelentenek immár az „ébredő ne­
metek“ és a zsidó világimperializ­
musnak, a most még egyedül ver­
gődő magyarság mellett, nemsokára 
a német nemzet lesz hatalmas és el­
szánt gátja.

A magyar zsidóság 
almanachja

Á magyar 
zsidóság szük­
ségesnek tar­
totta védőirat 
kibocsátását, 1 

mielőtt a vád­
irat készült 

volna ellene.
A védőirat egy 
tizives könyv 
alakjában ke­
rült könyv­

piacra és a 
szerkesztők siettek elküldeni minden 
közismert antiszemitának*, hogy 
okuljanak és épüljenek. Nem aka­
runk a védőirattal szembe helyez­
kedni, csak néhány megjegyzést 
vagyunk bátrak tenni. Elsősorban 
azt, hogy úgy látszik a magyaror­
szági zsidóság minden ok nélkül es 
nem sok alappal hirdette magáról,^ 
hogy szellemileg a keresztény ele­
mek fölé rétegeződéit. Ilyen buta, 
ízléstelen írás még kevés került ki 
abból a mételyből, mely Magyaror­
szágot abba a sajtó- és irodalmi 
posványba fullasztotta, melynek 
következése lett a károlyizmus, a 
bolsevizmus s a mai szomorú hely- 
zet. Elolvasván a könyvet, igazolva 
látjuk azokat a vadakat, amelyeket 
évtizedek óta hangoztatunk a zsi­
dóság ellen. A rettentő fajta védő- 
irata illusztrálása annak, hogy a 
zsidóság teljesen behálózta , a ma­
gvar gazdasági, politikai és iro­
dalmi" életet, érdekszálakat bocsá­
tott a bíráskodásba, a törvényalko­
tásba, teljesen hatalmába kerí­
tette a publicisztikát. Olyan beis­
merés, amelyért egymagában is 
megérdemelné a legelkeseredettebb 
harcot. A zsidóság úgy látszik rosz- 
szul érzi magát a védekező_ pozíció­
ban, mert a faji prepotencia táma­
dásra, kellemetlenkedésre kvalifi­
kálja őket. Rettentő alacsonyan 
járó antipolitikus közlenaények vo­
nulnak fel ewik rabbitól a mási-
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kig, Hevesi Simon dr.-tói Kis Ar- 
noldig, Klein Miksától Wenetiáner 
Lajosig. Az említett rabbikon kí­
vül néhány álhirlapiró, még több 
bankigazgató, magántudós és köz­
izraelita igyekszik sorompóiba 
szállni ä fajta igazáért. Sebestyén 
Károly szerelmesen ölelkezik egybe 
Porgeszpaál Jób úrral a fajvédelem 
mezején és Berényi Imre arany vi­
tézség! éremmel kitüntetett makka- 
beus békésen megfér „ Székely Fe­
renc bankigazgatóval, akinek sem­
miféle arany kitüntetése nincsen. 
Az átlagmüveltség és átlagtudás, 
amely kiválóan érvényesül a zsur­
nalisztikában, amikor a magyar 
nemzeti gondolat ellen támadó 
frontot kell alkotni, a védelemben 
csődöt mond és Eulenburg Sala­
mon ur épp úgy elvágódik, mint 
Blau Lajos dr. vagy a többi faj- i 
magyar. /

A legbájosabb a dologban az, ! 
|8Y a. könyvet Magyarország vé- I 
^asszonyának, a boldogságos szűz­

nek képe díszíti, aki előtt egy .ár­
drágító makkabeus rogyadozik. A 
Károlyi-korszakban, nemkülönben 
a diktatúra idején Manl ich er-golyót 
eresztett a Mária-képre, azonban ez 
nem zsenirozza gnnyira, hogy most 
védelemért ne rohanjon hozzá.

Az előszót Szabolcsi Lajos irta, 
aki Idjdenti, hogy az Almanach 
kiadásával dicső munkát végeztek. 
Végtelenül sokat szenved a magyar 
zsidóság s a zsidó léleknek szüksége 
van ilyen olvasmányra. Azt is meg- 
tudjuk belőle, hogy a lefolyt ötven 

Js esztendő Magyarország aranykora 
volt, csak azért természetesen, mert 
a zsidók ekkor rabolták ki az or­
szágot, ekkor építették ki hatalmi 
szervezeteik hálózatát és kereked­
tek a magyarság fölé. Szabolcsi La­
tos kijelenti, hogy dicsőség ma­
gyar zsidónak lenni. Átengedjük 
neki a dicsőséget, melyet egyetlen 
egy keresztény irigyelt meg a jó 
özim Gyula, aki megszorult keresz- 
teny talentumát a zsidóság szolga- 1 
ataba állította a kötet bizonysága

szerint. Hevesi Simon főrabbi cikke 
egyike a legérdekesebbeknek, aki a 
destrukció vádja ellen védekezik. A 
főtisztelendő rabbinus ur elkesere­
detten hörög e miatt a vád miatt 
és kijelenti, hogy tízezer szenvedő 
zsidóra nem esett több, mint egy 
aktiv hive a proletárdiktatúrának, 
de bizonyára több mint egy elszán­
tan, nyíltan ellene harcoló. Erre a 
hugyharékolásra nem is érdemes 
válaszolni. Nem érdemes foglal­
kozni Mezei Ferenc Hazafiságunk 
című cikkével sem, aki Károlyira 
és a magyar munkásságra sik­
kasztja át a forradalmak vádját.

Molnár Jenő, a Borszem Jankó 
szerkesztője, magát írónak és hír­
lapírónak nevező magántőkés való­
ságos szerelmi vallomást tesz faj­
tájáról. A zsidó tudja, — úgymond 
— mikor kell fájdalmas mosollyal 
napirendre térni az eseményeken. 
A zsidó tudja, mikor kell hangta­
lanul védekezni, hogy a mérgezett 
jelszavakkal felbőszített tömegek 
céltáblája, pofozómasinája ne le­
gyen. A zsidó azt is tiidja, hogy 
mikor keli rossz vicclapot szerkesz­
teni és a keresztény kurzus idején 
kiviccezm a magyar parasztokat, 
es aljas nyelvöltögetéssel köpködni 
a keresztény kurzus felé. Molnár ur 
kijelenti, hogy igaz ugyan, hogy a 
zsidóság vagyont szerzett, de ezzel 
szemben a földbirtokosság, a nagy 
a közép- és kisbirtokos egyformán
nő?pei! ?' -habom a]att. Molnár Je- 
nonek faj, úgy latszik, hogy nem
kizárólag csak a zsidó keresett, ha­
nem néhány magyarnak is sikerült 
valamit keresni apái földjén. Úgy
szS’ hj?68111 ,klzárólaS zsidónak
ÄÄTSS ."Siti!;
hajracsolását igazolja. &

Venetiáner Lajos a sémi fai kul-
turertdcerő1 elmélkedik. Sokkal ér-
fekztie aam'Íbaí1,a k™y™ek az,n 

i ’ - eIy klasszikus magyar­
éi így szól: „Magyar ha­
zájukért a zsidók.“ A zsidók zse­
belni megtanultak, de magyarul



úgy látszik sohasem fognak meg,ta­
nulni. Kiss Arnold csapnivaló rossz 
költeményben vall örök szerelmet a 
magyarságnak és a virágok emle­
getésével igyekszik kikerülni azt, 
amitől fél: a bunkósbotot. Komá­
romi Sándor iró és hírlapíró, az 
Otthon-Kör köztudomása szerint 
szakiró, a hentesek lapjának szer­
kesztője, a zsidóság maevarosodá- 
sáról elmélkedik és kisüti, hogy a 
magyar közműveltség állapota nem 
volna olyan, hogy megállaná a he­
lyét az európai államokkal szem­
ben, ha a zsidóság nem foglalt 
volna olyan nagy százalékszámban 
helyet a magyar iskolákban. Ha ez 
nem volna/'Balkán lennénk és nem 
hivatkozhatnánk a balkáni hódí­
tókkal szemben a mi kulturfölé- 
nyünkre. A legbájosabb azonban 
Serényi Imre hírlapírónak a zsidó 
katonáról szóló közleménye, aki 
egyszerűen kijelenti, hogy a fron­
ton szolgálatot teljesítő tartalé­
kos tisztek 68 százaléka zsidó val- 
lásu volt. Pont. Többet nem is 
mond, csak ennyit. A többi mar 
csak fecsegés. A statisztikai adat 
helyességét szembe kell állítani a 
volt hadügyminisztérium statiszti­
kájával és az első pillanatban kitű­
nik, hogy a 68 százalékos zsidóság 
mennyire vérzett az Erzsébet-hid 
és a Vasúti összekötő hid közötti 
fronton.

Erdősi Dezső hírlapíró megálla­
pítja, hogy a magyar nyelv a zsidó 
bóeher újságírók és Írók tolla alaA 
virágzott" ki. Sebestyén Károly pe­
dig a magyar zsidó színészekről 
zeng közismert alkalmazkodó ké­
pességével közleményt, amelyben 
elfeledkezik arról, hogy a magyar 
színművészeinek akkor volt virág­
kora, amikor egyetlen egy zsidó sem 
táncolt és üvöltözött a A/mzeu 
Színház színpadán. Szatmári Mór | 
igazolja, hogy a zsidóság mennyire j 
kézébe kerítette a publicisztikát. 
Paál-Porges ur a zsidó képzőmü- í 
vészekről zeng ódát. Fodor Gyula j 
cikkéből megtudjuk, hogy a ma­

gyarnak nevezett zeneszerzést telje­
sen kisajátította a zsidó fajta, 
amelynek legillatosabb virága Zer- 
kovitz mester, kinek melódiái foly­
ton ott zümmögnek az ember füle 
körül, mint az ökölnagy falusi don­
gók. Földes Artur beszámol a 
zsidó-maovar politikusokról, azon­
ban itt egy kissé rövidre kénytelen 
fogni közleményét, mert leszámítva 
Vázsonyi Vilmost, a többi csupa, 
de csupa közepes alak. Kétségbe­
esésében Bródv Ernőt, Kelemen 
Samut, sőt a jó, öreg Molnár Jebi 
bácsit is megteszi államfér fiúnak. 
Szirmai Vidor a zsidó jogászokról 
beszél, cikke bizonysága annak, 
hogy a magyar büntetőjog a Wert- 
heim-kassza védelmébe» merült ki 
és hogy a zsidó faji érdek a zsidó 
kodifikátorokon keresztül érvénye­
sül egész judikaturánkban és jog­
alkotásunkban. Eulenburg Salamon 
a tiszta keresztény erkölcs védelme 
alá helyezkedik, a legkedvesebb 
azonban Mezei Ernő cikke, aki bur­
kolt formában ugyan, de azzal fe­
nyegetőzik, hogy a zsidóságot a 
Nyugat, az uevnevezett és sokszor 
emlegetett müveit nyugat védelmezi 
és ha a magyarság nem hajlandó 
eltérni a keresztény irányzattól, el­
veszti a müveit nyugat szimpátiáját 
és támogatását. Éttől a kis burkolt 
fenyegetéstől eltekintve az egész 
könw Jeremiádra hangolt szűkü­
lés. Érzik rajta, hogy a zsidóság 
fél, hogy szomorú történelmi sze­
repléséért számolnia kell. Fél, hogy 
el kell hagvni azokat a pozíciókat, 
amelyeket tagjai elfoglaltak, fél, 
hogy megbomlik a rettenetes ha­
talmi hálózat, mellyel iái bolseviz- 
mus hurkát csavarta a magyarság 
nyakára.

nrs-íír*
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Bukott miniszterrel 
négyszemközt

Idő: bukás után, A ke­
gyelmes ur előszobája 
már egész délelőtt üres 
volt. A nagy halott előt­
tem ül a mély bársony- 
zsöllyében, mint egyszerű 
nemzetgyűlési tag. Aki 
látja, azt hiszi róla, hogy 
hajótörött s most boldog­
ságában sir és kacag, 
amiért szerencsésen szá­
razföldre jutott. Még ün­
nepi feketében van, a 
Házból jött. Ő volt a ka­
binetben a sok közül az 
egyik szürke ember, 
akire nagy feladatok 
vártak volna.

Ő nagy m élt óság a : Fáradt 
vagyok, barátom. Saját pártom sem 
kiméit. Még az utolsó pillanatban is 
felém kiáltotta valaki, hogy pudvás 
a szivem!

É n : Felháborító ! •
Ő : Nem fájna, ha igaz volna. De 

aki engem ismer, az tudja, hogy 
szinte rajongó magyar és keresztény 
vagyok. Folyton támadtak, mig a 
bársonyszékben ültem. Nem volt egy 
nyugodt napom■ Mindig azt vágták 
a szemembe, hogy öreg vagyok és 
nem tudom kifesziteni a mellemet.

É n : Kegyelmes uram, a levegő­
ben valami erős, harcias hangulat 
vibrál. A nép dacos hangot követel. 
Főleg kifelé. Ha a kormány meg­
ütötte volna ezt a hangot, sokan 
megnyugodtak volna és megköny- 
nyebbiilve kezdtek volna dolgozni- 

ő : Hang, hang! Szájhősködés lett 
volna!

Én: De a közhangulat! Ma min­
denki úgy gondolkozik, hogy a 
hadseregre támaszkodva kell meg­
oldani a helyzetet.

Ö: Nem ilyen nagy kérdéseken

múlt, hogy megbuktattak. Ezekben 
egyetértettünk. A szám ize akkor 
lett keserű, mikor személyemben 
támadtak. Hivatalnok voltam, alul­
ról emelkedtem a létrán fölfelé és 
minden uj címnél, minden uj és 
bővebb hatáskörnél lassan kinőtt 
körülöttem a tiszteletnek egy uj hő­
foka, mely mint egy langyos fürdő 
vett körül. Minden rendeletcm nyo­
mán csak jó fakadt és a tisztelet, 
minden tiltakozásom ellenére, elkí­
sért, velem jött be a családom közé 
is. A lányom, a fiam, még az inasom 
is megszokta, hogy mélyet köszön­
tek nekem az utcán.

— Ma?... Mindez elmúlt, mint 
a tavalyi hó. A ,,pudvás szív' után 
azt tapasztalom, hogy a barátaim 
hangosabbak velem. Pedig a puha, 
csendes hangot szeretem, zavar már 
az éles csengettyüszó is és gyűlölöm, 
ha valaki fütyül Például a titká­
romat rajtakaptam, hogy fütyöré- 
szett az asztala mellett.

É n : Kegyelmes uram, kár, hogy 
ilyen érzékenyen fogadta a támadá­
sokat■ Tudtommal az utóbbi évek 
alatt Tiszát támadták legkeményeb­
ben a parlamentben, ő otthon úgy 
mesélte el a részleteket, miid egy 
vadéiszat izgalmait.

Ő : A lányomat el akartam kül­
deni nyaralni. Azt hiszi, elment ? 
Mellettem akart maradni. A fiam, 
aki katonatiszt, naponta feljött ide 
a minisztériumba, hogy gyámkod­
jon fölöttem. Még a tulajdon csalá­
dom is elgáncsolt volna, bármilyen 
lendülettel kezdtem volna is dol­
gozni. És én azt mondom önnek, 
hogy a területi integritás nem a mi­
niszterek temperamentumától függ. 
A feleségem belebetegedett a parla-
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menti támadásokba, a közbeszólások 
és interpellációk öt sebezték meg s 
már azon a ponton voltam, hogy el­
hagy az önuralmam, mikor végre 
bekövetkezett a mai lemondás.

É n: S már nem is méltóztatik 
elintézni a sárbogárdiak ügyét sem?
ö: ó, hogyne, barátom! Még 

annyi hatalmam van. (Csönget a 
titkárnak.)

É n : Nem olyan sürgős, kegyel­
mes uram. Várhatunk vele hol­
napig is.

ö : Holnapig ? . .. Ki tudja ? 
Jobb, ha még ma aláírom■ (Újra 
csönget.)

Én: A hivatalnoki kar is bizo­
nyára a politikai válság hatása 
alatt áll, ök is türelmetlenek, — 
idegesek, — ne méltóztassék ma 
ilyen csiri-csáré dologgal foglal­
kozni.

ő: Hohó! Az nem úgy van, ked­
ves barátom ! A hivatalnok az le­
gyen hivatalnok és üljön nyugodtan 
az íróasztalánál. (Idegesen 
csönget.) Tanuljanak tőlem! Én 
nem hagyok restanciát az utódomra. 
(A titkár még most sem je­
lenik ezi k.)

Én: Ha kegyeskedik megengedni, 
— majd kimegyek magam a titkár 
űrért.

(A kegyelmes is feláll. Ketten 
nyitjuk az ajtót. A titkár szobája is 
üres. A kegyelmes rámutat az üres 
székre.)

ő: Látja, már ez is elfutott tájé­
kozódni. Tegnapelőtt még fütyö- 
részgetett. . . (A szolgát sem ta­
láljuk.)

Nyilatkozat. Igen tisztelt Szerkesztő 
uram! A Gondolat június 3-iki számá­
ban Jótékonysági konyhák címen a 
Menza Akademikáról is megemlékezik. 
A cikk tartalma felszólalásra kénysze­
rít, bár nem szívesen teszem ezt, mi­
után régi szokása annak a cikkben 
is említett „klikknek“, hogy tájéko­
zatlan, vagy rosszindulatú vádaskodá­
sokra ne reflektáljon. Írhatott is Az 
Est, Pesti Futár, Világ hosszú időn át, 
ami jól esett, egy egész világ választ­
ván el tőlük, abban a biztos érzésben, 
hogy kötelességét legjobb tehetsége 
szerint megtette, a „klikk" csak örömet 
érzett az ilyen fajta támadásokon. Most 
sem törődik avval, mit irt a cikk írója, 
hiszen akiket érdekel, állításainak ellen­
kezőjéről könnyen meggyőződhetnek, 
hanem álmélkodik azon, hogy ezt épen 
a Gondolatban Írhatta. Ugye, igen tisz­
telt Szerkesztő uram, ne is magyaráz­
zam, hogy mért álmélkodik? Megké­
rem inkább Szerkesztő uram, tartson 
egy kis kurzust az ismeretlen tettesnek 
a lelkiismeretes riporter elemi kötele­
zettségeiről az előzetes tájékozódást 
illetőleg, miután a cikknek a menzára 
vonatkozó része teljesen hamis adato­
kon alapul. Magamat Szerkesztő uram 
jóindulatába ajánlva maradtam Buda­
pest, 1920. Ví. 28. Handlery Gyula, a 
Menza Akademika elnöke.

A Nemzeti Vagyonmentő Vásár auk­
cióin árverésre kerülnek :

1920 julius 3-án bútorok és beren­
dezési tárgyak, kézimunkák, selyem, 
csipke, egyéb hímzések és vegyes 
tárgyak.

fúl. 5-én bútorok és berendezési 
tárgyak, kézimunkák, selyem, csipke, 
egyéb hímzések és vegyes tárgyak.

Jut. 6-án kézimunkák, selyem, csipke, 
egyéb hímzések és könyvek.

Jnl. 7-én kézimunkák, selyem, csipke, 
egyéb hímzések és könyvek.

Jut. 8-án kézimunkák, selyem, csipke, 
egyéb hímzések és könyvek.

Jut. 9-én kézimunkák, selyem, csipke, 
egyéb hímzések és könyvek.

Az árverések minden hétköznap d. 
u. 4 órakor kezdődnek IX., Kinizsi-u. 
2. szám alatt.
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gyöngyöt, aranyat, platinát és 
ezüstöt Horribilis áron vesznek

Telefon 
József52-64. vil,RottcnWUcr*ülca24.

rillianst,zongorákFinom
óriási választékban.

TERNBERG
zongoratermei

BU D A PES r, Rákóczi­
ul 60. (Saját palotájában.)

Siier Testvérek
Bel-és külföldi illatszer, 
pipere, háztartási, gaz­
dasági és fényképészeti 
Cikkek állandóan raktáron.

Címre 
figyelni!

Postán is szállít utánvétellel I

RHDO

BÉRAUTÓK
nyitott, csukott, elegáns kocsik 
külföldre, vidékre és a városban 
bármely időben kaphatók a

Király Automobil R.-T.-nál
~~~ Budapest, VII., Király-utca 11.

„madonna“
DROGÉRIÁI

Budapest, VII., Thököly-ul 7. sz.

OC7/5 ÁI if* legprímább, sötétkék
ItCéVALIW kristályos 1 kg K 40—

RAFFIA, 1 kgr........................K 60.—
Kenpor kénporozáshoz, 1 kg. K 28— 
Kénlap K 40.—, Vörösrézből készült 
permetezők, mosóüstök, pálinka 
főzőüstök, forrasztó pákák nag\ 
választékban raktáron.

Szontágh Pál,
rézámgyár 1

Budapest,IX., Üllői-ut 19. j

NAGY,, VÉRTES
Telefon : T~\ rTx
125-34 í\ • “ 1 .

amerikai iroda­
berendezési 

vállalat
Budapest, V., Arany János

Telefon :
125-34

-U. 20
Közvetlen __

/flÉBÉnwreÉBBma Bum behozatal. ' 
Svédbalorok t 
Eredeti ame- 1

1 rikai buto- 1 
rok. Egyes I 

darabok, va- 9 
lamint teljes 1

1 iroda- és iI bankberen- f 
dezések.

Telefon : 
József 99-44

NE FOGADJON EL MÁST, CSAK

lOOO-jó
védjegyű csomagolt

FŰSZEREKET garanciával végez

mert ezek valódi­
sága elismert.

Minden főbb üzletben kapható.
VII., Dob-utca 90. (Saját ház.) 
TELEFON : József 10—72 és 
József 60—SS.

Bhihtoh-leue
Szálloda ás Penzió
Kellemes magas park a tó part­
ján. Csónakpark. Lawn-Tennis. 
Telefon. — Bérlő: FÖRSTER 
KONRÁD, Rudapest, III. kei., 
□ Zsigmond-utca BO. szám. □

Poloska- ts molyiriasi
FISCHER VACUUM B.T.


